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ORDINE DEL GIORNO  

APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2022 

- 4402 - 

 

OGGETTO: Proposta di deliberazione n. 470/2022 - DOCUMENTI PREVISIONALI 

PROGRAMMATICI 2023/2025 – Servizio telefonico "attivo" per assistenza agli anziani. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Preso atto che il DUP 2023-2025, obiettivo Strategico 07.01 – Il sistema della solidarietà Sociale, 

Obiettivo operativo 07.01.04 Sostegno e valorizzazione della persona anziana, mira a “Valorizzare la 

persona anziana nel proprio contesto famigliare e nel tessuto sociale sostenendone la presenza in 

famiglia”; 

 

Rilevato che secondo l’Annuario Statistico del Comune di Genova, edizione 2021, nella nostra città 

vi sono 89151 over settantacinquenni, che rappresentano il 16% della popolazione residente, che 

l’indice di vecchiaia (over 65 su under 14) si attesta sul valore di 261.25 anziani per ogni 100 

giovani; 

 

Considerato che: 

 

− il 10 ottobre 2022 il Consiglio dei ministri ha approvato, in esame preliminare, disegno di 

legge recante deleghi in materia di politiche in favore delle persone anziane, anche in 

attuazione delle missioni 5 e 6 del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) in materia 

di assistenza agli anziani autosufficienti; 

 

− inoltre, il PNRR nella Missione 5 (MC52.1) individua la prevenzione 

dell’istituzionalizzazione degli anziani come un obiettivo primario con particolare riferimento 

“all’integrazione socio-sanitaria e di attenzione alle esigenze della singola persona”; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

Ad istituire presso ogni ATS un servizio di assistenza telefonica attiva (gli assistenti sociali chiamano 

tutti gli over 80) e monitoraggio della popolazione anziana al fine di garantire i Livelli Essenziali di 

prestazioni Sociali (LEPS) per tutta la popolazione over 80 sul territorio comunale 

indipendentemente dalla presa in carico da parte dei Servizi Sociali. Tale servizio permetterà di 

prevenire situazioni di disagio ed emergenza.  

 

 

Proponente: Amore (Genova Civica Ariel Dello Strologo). 
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Al momento della votazione, sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, 

Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, 

Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 40. 

 

 

Esito votazione: approvata con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Amore, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

Astenuto 1: Crucioli. 


